3

B

写在新春到来之际

陶凯

(剑桥中文学校校长)



当我请点鼠年我们走过的日子时,一年的光阴转瞬即逝的感觉又上心头。 过去的 一年发生的事都太特别:百年不遇的冰雪灾、震动世界的汶川大地震、无与伦比的北京奥 运会、中国首次实现太空行走的"神七"、席卷全球的金融风暴……这一桩桩一件件的事情都 深深地留在了我们的记忆中,这些无一不牵动着我们海外游子的心!

当灾难降临在中华大地时,我们海外中华儿女与所有同胞一起同呼吸、共命运、心 连心。 我们的孩子们伸出了他们稚嫩的小手,我们的家长们伸出了充满智慧、正在建设 社会的大手, 我们的爷爷奶奶们也伸出了他们饱经风霜的双手! 捐款、募捐、义卖、义 演……大家用种种方式为受难的同胞送去了一片片温暖、捧去了一颗颗赤诚的心!

中华奥运之梦,百年期盼。一朝梦圆,奥林匹克运动第一次将盛典的舞台,搭建在中华沃土上。中国人民为奥林匹克注入了属于中华民族自己的梦想。当我们看到精彩绝伦的开闭幕式,美轮美奂的奥运场馆,百枚奖牌的拼搏佳绩不仅心潮澎湃,热泪盈眶!这是因为我们血脉相通,血浓于水!

鼠去牛来,在这辞旧迎新的喜庆时刻, 我不禁想到那昂首拼力向前的拓荒牛不正 是我们这些海外游子的真实写照吗?我们在北美大地上奋力开创着自己的事业,而华文教 育事业正是其中的一部分!因为华文教育不仅是一种语言教育,还承载着中华文化薪火相 传的使命。要想留住中华文化的根, 做好下一代的华文教育工作,是必由之途。华裔青

少年是海外华侨华人社会的未来和希望。不论离中国有多远,不论加入哪个 国家的国 . 籍,他们始终是炎黄子孙,是龙的传人,他们民族

文化的"根"始终都在中国。我们的华教工作者们不正像那勤勤恳恳的孺子牛吗?为了中华优秀文化在海外薪火相传,不计名利,不问得失,在世界的各个角落播撒着中华文化的种子。华教工作者对华侨华人社会的贡献,对海外华社和谐发展所付出的努力,如春风化雨,润物无声。华教工作者被人们誉为"民族灵魂"的工程师。我们的学生们带着初生牛犊不怕虎的精神,凭借着他们的聪明才智和刻苦努力,夺取了一个又一个优秀的成绩,捧回了一座又一座奖杯!

世界汉语教学学会会长许嘉璐教授曾说过:"现在,多元化发展的世界需要中华文化。我们要慢慢让世界了解,在欧洲文明之外,有一个具有五千年的高度文明,这个文明从来没有中断过,实际上唯一没有中断过。这种文明自古以来就不主张打仗,主张和平,主张要通过自己做起,主张注重个人的道德修养,主张大家和谐相处。通过汉语国际推广,我们把这些理念介绍给朋友,这也是朋友的需要。当然这种介绍不是说教,而是通过多种文化形态、戏曲歌舞等等。还有,弘扬中华传统文化,但是绝不要认为中华文化是世界第一,文化没有第一,只有说这种文化产生于我们的地方,最合适我们。"我们任重道远。与此同时,随着中国经济的飞速发展,学好华文也有助于增强广大海外华裔青少年的竞争力、自信心和民族自豪感。此外,学好华文还有助于加强中国与海外侨胞驻在国的友谊和交往。

最后祝我们的学生们在牛年中取得多如牛毛的好成绩!祝我们的中文学校在大家的 努力下气冲斗牛,抓住时机,发展的牛气冲天!